



Газета "Следственный комитет России" публикует материал о 100-летнем ветеране Великой Отечественной войне Иване Ивановиче Курбакове



Каждое утро и.о. руководителя СУ СК России по Краснодарскому краю Андрея Маслова начинается с просмотра новостных лент. В начале года он прочел о ветеране Великой Отечественной войны Иване Ивановиче Курбакове, отметившем в январе 100-летний юбилей, и поручил узнать о герое поподробнее – в каких условиях живет, не одинок ли, какая помощь, может быть, ему нужна. В общем, было решено взять его под опеку офицеров СК РФ.

Иван Курбаков проживает в селе Архипо-Осиповке под Геленджиком. Ветеран с улыбкой встретил гостей в погонах. Несмотря на почтенный возраст, он бодр духом и был рад поделиться историей своей жизни. Иван Иванович родился в небольшой деревне Атракинь Брянской области. До войны увлекался боксом. Армейский путь начал в октябре 1940 года,



когда был призван на срочную службу из Донецка. Служил в Севастополе в учебном отряде Черноморского флота на корабле «Днепр». Участвовал в обороне города в составе 2-го особого батальона 79-й бригады, был тяжело ранен и демобилизован по состоянию здоровья. За доблесть и отвагу он награжден орденом Великой Отечественной войны I степени, медалью Жукова и другими знаками отличия.

В пример молодым

После войны Иван Курбаков оказался в Казахстане, где встретил свою будущую жену. С тех пор он многое повидал на своем веку, трудился на самых разных и порой неординарных направлениях деятельности. Слушая его рассказ, иной раз сложно представить, как весь этот опыт умещается в жизнь одного человека.

Только представьте: он работал чертежником на комбинате, штурвальным на станции, комбайнером, машинистом в колхозе, воспитателем в детском костно-туберкулезном санатории, инструктором по труду в туберкулезной больнице и даже художником в дирекции киносети.

В 1979 году Иван Иванович с семьей переехал на Кубань, в село Архипо-Осиповку Краснодарского края и с тех пор остался тут, у моря. Он редко уезжает отсюда и только по очень уважительному поводу – практически каждый День Победы фронтовик встречает в городе-герое Севастополе.

Несмотря на боевые раны и солидный возраст, Иван Курбаков по сей день остается активным. Каждое его утро начинается с гимнастики! Обязательной наш герой считает и зарядку для мозга, уважает и очень любит проводить шахматные партии. Иван Иванович – знатный активист своего района, неизменный участник мероприятий сельского совета ветеранов и частый гость в местных школах. Он регулярно встречается с молодежью, делится опытом и житейскими советами, рассказывает о нелегких послевоенных годах, когда пришлось поднимать из руин разоренную врагом страну.

А еще Иван Курбаков занесен в книгу рекордов России: он до сих пор сам водит машину. За это Ивану Ивановичу присвоен «титул» водителя легкового автомобиля с наибольшим возрастом.

Опора для ветерана

Вот так смотришь на него, видишь горящий взгляд, всем нутром ощущаешь бьющий через край оптимизм, понимаешь, насколько искренне человек любит свою Родину и жизнь – всем бы нам на него равняться. И улыбается он так широко и открыто, словно все в его жизни сложилось так, как нужно, а такое понятие, как комфорт, будто и не важно ему, как человеку испытавшему боль, лишения и другие ужасы войны. Вот только его жилище, и это видно



невооруженным глазом, не выдержало испытаний временем.

Узнавшие об этом офицеры регионального СУ СК России сразу же решили помочь ветерану. Уже на следующий день домой к Ивану Курбакову приехал руководитель следственного отдела по городу Геленджику Дмитрий Дремлюга, осмотрел жилье ветерана, составил список необходимых работ. В помощь офицеры ведомства привлекли также сельскую и городскую администрацию. Поучаствовали и многие неравнодушные люди: волонтеры, меценаты, местные бизнесмены. Много незнакомых людей объединилось, чтобы помочь ветерану. Двор Ивана Ивановича расчистили от веток и ветоши, устелили плиткой, дом укрепили и утеплили, заменили старые окна, внутри сделали косметический ремонт. Сейчас ведутся работы по установке нового забора.

Навестил ветерана и исполняющий обязанности руководителя СУ СК РФ по Краснодарскому краю Андрей Маслов. От имени Председателя СК России Александра Бастрыкина он вручил Ивану Курбакову памятную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Иван Иванович тепло и по-домашнему встретил офицеров. За чашкой чая ветеран поделился историями из жизни, воспоминаниями о военной поре, вспомнил день, когда был тяжело ранен.

«Фотографий военного времени у меня практически нет, поскольку тогда, сами понимаете, было не до этого, – уточняет Иван Иванович, показывая снимки. – Тогда, в 1942 году, в бою под Севастополем я был тяжело ранен в ногу. Помню, как меня несли с поля боя на шинели, перетянув конечность ремнем. На машине доставили в полевой госпиталь, но ногу спасти не удалось, пришлось ампутировать». Иван Иванович считает, что ему удалось выжить благодаря материнским молитвам и Божьей воле. «Отправляя в армию, мама благословила меня и на шею надела крестик. Никогда не снимал его, чувствуя постоянную материнскую защиту, – говорит он. – В живых из тех, кто сражался со мной бок о бок, осталось по 15–20 солдат из 180 в каждой роте». Об удивительном мужестве и складе характера людей той эпохи говорит еще тот факт, что, став инвалидом в 21 год, наш герой по сей день больше всего сожалеет, что ранение не позволило ему дойти до Берлина.

Вручая памятную награду, Андрей Маслов пожелал ветерану здоровья, долголетия и неиссякаемой энергии. Вместе с коллегами он поблагодарил Ивана Курбакова за мирную жизнь и за то, что он, живой свидетель роковых сороковых, неустанно рассказывает подрастающему поколению, что такое война и какой ценой далась нашему народу Победа.

«Иван Иванович своим личным примером показывает всю силу характера ветерана, прошедшего войну, которого не сломали жизненные трудности. Деятельный и жизнерадостный человек с активной позицией, он является примером героя войны. В свои 100 лет он следит за политическими событиями, читает газеты, смотрит телевизор, имеет и отстаивает собственное мнение по самым разным вопросам. Такие люди, как Иван Иванович Курбаков – достояние нашего Отечества, настоящий пример для молодежи»,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

– резюмировал Андрей Маслов.

Коллектив следственного управления преподнес фронтовику в подарок комплект бытовой техники. Офицеры заверили Ивана Ивановича в том, что они всегда рядом, готовы оказать необходимую поддержку. И пообещали не оставлять без внимания не только в праздничные и памятные даты.

Наталья Трифанова, СУ СК России по Краснодарскому краю

31 Марта 2021

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1586529>